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Egy hét a politikában.
Lassankint megint elfogyott a koulieziós 

szószátyároknak egyik kedven ez hazugsága. 
Váltig hirdették, mesélték, hogy a kormány 
és pártja uem mer a nép elé ál lan i és hogy 
a nép nem tűri maga között azokat, akik a 
parlament munkaképességét helyreállították. 
Hát másként jött ez is. Lukács László nagy- 
enyedi beszámolóját valóságos Ünneppé avatta 
a közvélemény lelkesedése. Azóta pedig 
olyan sorozata indult meg a munkapárti 
beszámolóknak, hogy az ellenzéknek mir a 
külsőségekből Ítélve is csak vesztett ügye 
lehet.

A múlt vasárnapot nyolcz helyen hasz­
nálták fel a munkapárti képviselők az 
ország felvilágosítására és tájékoztatására. 
Leguagyobbszabásu a nagyszalontai beszá­
moló vol, ahol gróf Tisza Kálmán kíséreté­
ben megjelent a képviselőház elnöke, Tisza 
István gróf is, a ki a beszámolót követő 
lakomán mondott egy fölemelően szép pohár- 
köszöntőt. Bánban beszámolt idősebb Erdély 
Sándor volt igazságügy miniszter. Jankovich 
Béla, a képviselőház alelnöke is megjelent 
Ipolysági választói előtt. Lukács György 
vol közoktatásügyi miniszter, továbbá Eiisey 
Péter, Sztankovánszky Imre, Szuhányi Feien ex 
és Telegdy József is vasárnap mondták el 
beszámolóikat.

Valamennyi munkapárti szónok a júniusi 
parlamenti eseményekből indult ki. Ismer­
tették a Jankovich Béla által találóan kisebb­
ségi klotürnek nevezett obstrukezió ország- 
routó hatását. Ezzel szemben pedig rámu­
tattak a junius negyediké óta lefolyt rövid 
munknkorszíiknak aránylag sok és becses 
eredményeire. Kijutott az igaz jellemzésből 
az ellenzéki obstrukezió indokainak, törek­
véseinek is. Tisza Kálmán például kimutatta, 
hogy a koaliczió nemcsak azt a véderő­
reformot vállalta annak idején, melyet most 
megobstruált, hanem saját használatára 
megcsinálta ugyanazt a házszabályreviziót 
is, melyet most eltörölni szeretne, amikor 
az többé nem az ő pártczéljait, hanem az 
egész nemzetet szolgálja. Erdély Sándor 
pedig szembelielyezte a véderőreformmal, a 
kétéves szolgálattal és a mérsékelt költsé­
gekkel az ellenzék által Becsben kínéit 
provizóriumot, mely föntartotta volua a 
hároméves szolgálatot és többe is került 
volna a megszavazott reformnál. Sőt Ertsey 
Péter kimutatta, hogy az ellenzék nemcsak 
okotszolgáltatottletörésére, hanem taktikából

egyenesen provokálta azt, egyebek közt 
azzal a véres utczai barezczal és azzal a 
gyújtogatással, melyet május 23 Mn Buda­
pest uíczáiu miiideu ok, sőt minden ment­
ség nélkül rendeztetett.

Így tisztázták ezek a beszámoló beszé­
dek azokat a tényeket, hogy a koálicziőt 
nem elvi, hnn m pártczélok, sőt talán 
egyéni törekvések vezették. Az ország és a 
nép érdeke ellen obstruált a végletekig, a 
közérdekre való tekintet nélkül provokálta 
a természetellenes összecsapást és a nemzet 
kárára folytatta és ma is még folytatja azt 
a harezot, melynek semmiféle elvi ezéíja 
nincs, Mindezt pedig a tegnapi nap szóuo 
kai nem a munkapárt mentségére fejtettek 
ki, mert a kormány ős a párt azért, amit a 
parlament munkaképességének érdek ben 
tett, mentségre uem szorul: az kötelesség volt 
és ha a munkapártot valamiért mentegetni 
keli, hát legfeljebb csak azért, mert magyar 
emberekről lévén szó, kissé sokáig várta a 
hazafias őrzés felülkerekedését es talán kissé 
később tette meg azt, amit már előbb kel­
lett volna,

A múlt témái mellett természetesen nagy 
szerep jutott n vasárnapi fejtegetések során a 
közeljövő kilátásainak. Különösen a választó­
jog kérdése nyert számos nyilatkozatban 
bőséges megvilágítást. Az ellenzéken szere­
tik azt mesélni, hogy főleg ebben a kérdés­
ben különféle „áramlatok“ vaunak a munka­
pártban. Ezzel szemben nagyon érdeke;, 
hogy az e téren tudvalevőleg radikális gon- 
dolkozásu Erdély Sándor, a liberális Jan- 
kovich Béla és a koalicziósok szerint kon­
zervatív Tisza Kálmán választójogi nyilatko­
zatai majdnem szőszerint megegyeznek. Ahol 
a munkapártiak beszámoltak, mindenütt 
azt hallottuk, hogy a választójog re­
formja a legsürgősebb feladat, hogy az 
még a télen és még úgy kell megoldani, 
hogy a régi alapon több választás ne legyen. 
A tartalomra né ve pedig mindenünnen az 
hangzik felénk, hogy főleg az ipari muii- 

■ káselem az, melynek a parlamentben való 
képviseltetéséről feltétlenül gondoskodik kell; 
továbbá az, hogy a választójogot a v gyoui 
czenzus helyett az értelmi czenzus alapjára 
kell helyezni. Különösen jellemző azonban, 
hogy a „konzervatív“ Tisza épen úgy, mint. 
a „radikális“ Erdély óva intik a közvéle­
ményt a koalie/iós jelszavak hamu voltától. 
A politikai követelés ezeknél a pártoknál soha­
sem elvi czél, hanem mindig csak taktikai 
eszköz, Amit a többség hoz, azt csuk azért 
fogják mint minden téren, ezen a téren is

lulliczilálni, hogy az ő népszerűségük nőjön 
és hogy egyúttal lehetőleg — semmi se 
lehessen meg !. ..

Minden beszédben szó volt a béke lehető­
ségéről is. Lukács György a külpolitikai 
veszedelmek csoportosításával igyekezett az. 
ellenzéki lelkiisme retekre hatni. Szuhányi 
Ferenc?, mint magyar a magyart kérlelte a 
koaliczió vezéreit, álljanak meg a lejtőn. 
Jankovich Béla is hasonló szellemben nyilat­
kozott. De uem volt ezekben a nyilatkozatok­
ban semmi az ellenzék által talán várt 
megaláz,kodásból, A győzelem öntudata, az 
erő Önérzete, az igazság nyugodt lelkiismerete 
beszélt ezekből a férfiakból. És ha békére 
mindannyian hajlandóknak mutatkoztak is, 
egy se kész. megalkuvásra. Sőt Jankovich 
Béla egyenesen és határozottan tiltakozott 
a koaliczió „modern Salomo-táncza“ ellen, 
melyért hiúba var ezüst tálcz.án levágott 
fejeket. Béke lehel, ha az ellenzék a haza 
érdekében aira készen áll. De aki békét 
akar, az ne diktáljon föltételeket és ne 
követeljen fejeket, főleg pedig pillanatig se 
várja, hogy a munkapárt akár egy töredé­
ket is fel fog áldozni abból a parlamenti 
rendből, melyet uem magáink, hanem a 
nemzetnek annyi önfeláldoz, .-sál kivívott.

Néhány komoly szó 
a városi első-tanácsosi állás betöltése előtt.

Köztudomású dolog, hogy a polgármesteri ál­
lás betöltésével városunknál megüresedett első 
tanácsosi s egyszersmiut, polgármesterhelyet­
tesi állásra a pályázati határidő lejárt, s 
tudomásunk van arról is, hogy az alispán 
ur intézkedésé folytán, a részletes tisztújító 
közgyűlés, a választás megejtéso végett, 
rövid időn belül egybe fog hivatni.

A pályázati hirdetményből p -dig azt is tud­
juk, hogy pályázni lehetett a választás folytán 
II-,tán megüresedő más városi tiszviselői 
állásokra is,

Ezek szerint a városi képviselőtestület 
közelebbről betölteni készül az, első tancsosi il­
letve polgármesterhelyettesi, s u mennyiben 
ezen állásra a jelenlegi gazdasági tanácsos vá­
lasztatnék meg, a gazdasági tanácsosi állást is, 
mely választás megtörténte után a jelenlegi 
városi tisztviselők létszáma egy városi taná­
csossal neveltetnék.

Ezen létszám szaporítás azonban a váro­
sok fejlesztéséről szóló és már tövónyerőre 
emelkedett városi törvény intézkedése szerint
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mintegy 4500 — 5000 korona állandó meg­
terhelést jelentue városi költségvetésünkben 
és hozzá minden szükség nélkül növelné 
amúgy is terhes pótadónkat.

Ugyanis az említett törvény C. táblázata 
szerint 1013. év január 1-től kezdődőleg 
a városi tanácsnoknak, az esetleges családi 
pótlókon kívül, a Ylll-ik fizetési osztálynak 
megfelelő 3000 korona fizetésnél és váro­
sunkban 780 korona lakáspénznél kevesebb 
javadalmazása nem lehet, A fizetési osztályba 
való beosztás ezenkívül maga után vonja 
5 évenként aj 400—400 korona fizetési 
pótlékot is, úgy hogy már üt évi szolgálat 
után 4780 korona, inig 10 év után 5180 
korona fizetést és lakáspénzt fog a városi 
tanácsnok húzni az esetleges magasabb lak­
bérosztályba való sorozáson és családi pót­
lékon kívül.

Minthogy jövő évtől kezdve ily arány 
bau fog emelkedni a többi városi tisztviselő 
fizetése is, az utolsó perczben komoly meg­
fontolás tárgyává teendő minden városi 
képviselőtestületi lag által azon kérdés, 
vájjon szaporítsuk-e tovább a városi tisztvi­
selők létszámát, vagy hassunk oda, hogy a 
jelenlegi tisztviselői kar, az uj városi tör­
vény szerint meghatározandó állásokban 
a városi adminsztrácziőt a tis/;viselői létszám 
szaporítása nélkül továbbra is lássa e).

Űrre vonatkozólag kínálkozó alkalom 
nyílik a városi törvény azon intézkedése 
folytán, mely kötelességükké teszi a váro­
soknak, hogy az uj törvény által érintett 
szabályrendeleteket egy éven belül megfele­
lően átalakítsák, a mutatkozó szükséghez 
képest tisztviselőik létszámát újból meg­
állapítsák, továbbá, hogy az egyes állások 
elnevezését az illető városra vonatkozó 
táblázatban használt elnevezéseknek meg­
felelően változtassák meg.

A megoldás pedig már azért is könnyű, mivel 
tudomásunk van arról, hogy városi tisztvise­
lőink is készek jelenlegi létszámukban az 
ui szabályzat szerint részükre jutó összes 
közigazgatási teendőket elvégezni és maguk 
is feleslegesnek tartják a tetemes kiadással 
és újabb pótadó emeléssel járó létszámemelést.

Mivel ezen kérdés az üresedésben lévő 
egyik tanácsosi állás betöltése alkalmával 
került szőnyegre, kérdés, hogy miként lehetne 
ezen állást az uj városi törvény szellemében, 
létszám szaporítás nélkül, betölteni.

Mindenek előtt a városi törvény azon in 
tézkedésére kell rámutatnunk, mely kimondja, 
hogy minden rendezett tanácsú városban 
legalább két tanácsnoki állásnak kell lenni, 
továbbá, hogy a jogi és közigazgatási tanács­
noki állásra közigazgatási szakképzettség, 
mig a külön szakképzettséget igénylő ta­
nácsnoki állásra, az illető állásra vonat­
kozólag, a szervezési szabályrendeletben 
megállapított főiskolai szakképzettség igazo­
lása szükségeltetik. E szerint a város uj 
szabályrendeletében az egyik tanácsnoki állás 
jogvégzettséghez, illetve közigazgatási szak­
képzettséghez, mig a másika szükséghez és 
a képviselőtestület határozatához képest, a 
többek között erdészeti, gazdasági akadémiai 
vagy műegyetemi képesítéshez is köthető,

A törvény ezen intézkedése mellett mi 
sem természetesebb, mint annak vizsgálása, 
vájjon a jelenlegi városi tisztviselői állások 
között uincs-e olyan, mely a városi törvény 
szellemében megalkotandó uj szabályrendelet 
által átszervezhető az egyik tanácsnoki állássá, 
s ez által a törvény kötelező intézkedésének 
eleget téve a felesleges létszám szaporítás 
elkerültetnék ?

Uy átszervezendő állásként kínálkozik

városunknál a jelenlegi erdőmérnöki állás, 
melynek megszüntetését — különböző mó­
dokon - már évek óta úgy is tervezi a 
képviselőtestület, s a mely fizetés és pótlék, 
vagyis összes javadalmazás tekintetében 
alig áll a jelenlegi tanácsosi állás megölt, 
rangban pedig azzal egyenlő.

Ezen állás az uj szabályrendelettel meg 
volna szüntethető s mivel a város ingatlanai­
nak nagyobb része erdő és a város házi 
kezelésben csakis erdőgazdaságot folytat, a 
két városi tanácsnok egyikétől az uj sza­
bályrendelet értelmében erdészeti szakkép­
zettség volna kívánható. Minthogy pedig az 
ily szakképzettséggel jelenleg is biró városi 
er himernök állása, az uj szabályrendelet 
szerint hasonló szakképzettséget igénylő 
városi tanácsnoki állás szervezése folytán 
megszűnnék, mi akadálya sem volna annak, 
hogy a képviselőtestület kimondja, miként 
a városi erdőmérnöki állás egyidejű meg­
szüntetése mellett azt az egyik városi ta­
nácsnoki állássá szervezi át.

Kimondandó volna továbbá, hogy az első 
tanácsosi állás végleg megszűnnék, mig a 
jelenlegi gazdasági tanácsosi állás egy köz- 
igazgatási szakképzettséghez kötött városi 
tanácsnoki állássá szerveztetuék át, melynek 
viselője volna egyszersmint a polgármester 
helyettes is.

A mi a jelenlegi terv mellett felmerülő 
személyi kérdéseket illeti, a megoldás igen 
egyszerű. Jelenlegi gazdasági tanácsosunk 
jogvégzettséggel bír s így betöltheti a köz 
igazgatási képesítést igénylő egyik tanács 
uoki állást, s nevezett lesz a külön javadal­
mazással úgy sem járó polgármester helyettes 
is. Erdoméruökü: k erdószi oklevéllel bírván 
betöltheti a külön erdészi szakképzettséget 
igénylő m isik tanácsnoki állást. Jelenlegi 
állásaik megszűnnének, illetve azok át- 
szerveztetnének a fenti állásokká, s ezzel 
mindkét városi tanácsnoki állás tisztviselői 
létszám szaporítás nélkül, évi 4—5 ezer 
korona megtakarítással a jövő évtől kezdve, 
az uj városi törvény rendelkezésével meg­
felelően be volna töltve.

Nem hagyhatjuk szó nélkül azon körül 
monyt sem, hogy a fenti terv a jelenlegi 
viszonyoknak is leginkább megfelel, mivel 
a városi erdők egy tekintélyes részének, 
(ovábbá a városi malmok és más ingat­
lanoknak részben tervbe vett, részben 
keresztül vitt eladása mind feleslegesebbé 
teszi a külön erdőmérnöki és külön gazda­
sági tanácsosi állások feuturtását, különösen 
mos., midőn a város műszaki teendőinek 
elvégzése meg külön városi mérnökre 
bízatott.

Az állások átszervezése tisztviselői létszám 
szaporítás nélkül még azért is könnyen 
megoldható, mivel azon szerencsés helyzet­
ben vagyunk, hogy városi főjegyzőnk bir 
az árvaszéki ülnököktől megkívánta tó elmé­
leti képzettséggel, s igy nevezett megbízható 
volna a városi árvaszék előadói teendőinek 
ellátásával, vagyis azon működési körrel, a 
melyet eddig az első tanácsos végzett. A 
városi főjegyzőnek jutó ezen ügykör válto­
zástól eltekintve kívánatos volna, hogy úgy 
a jelenlegi gazdasági tanácsos, mint a városi 
erdőmérnök ezen javaslat szerint uj városi 
tanácsnoki állásukban eddigi lő munkakörü­
ket a jövőben is tartsák meg.

Ezen kivánalom az uj szabályrendelet 
megalkotása alkalmával, minden nehézség 
nélkül kérésziül is vihető.

Ezen javaslat elfogadandó volna azért is 
mivel az uj városi törvény folytán kötelezővé 
Utt tisztviselői fizetések folyósítása követ-
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kéziében, a jövő évtől kezdve a városi pénz­
tárt úgy is jelentékenyen megterheltetik, mi­
ért is kötelessége minden képviselőtestületi 
tagnak oda hatni, hogy a városi pótadó 
legalább a felesleges városi tisztviselői állá­
sok betöltésével ne növeltessék.

Igen kívánatos volna tehát, hogy a városi 
képviselőtestület még a közelebbről egybe­
hívandó részleges tisztújító közgyűlés előtt, 
rendkívüli közgyűlés utján mondja ki, hogy 
a városi törvény szellemében a jelenlegi 
városi tisztviselői állásokat a szükséghez 
képest átszervezi s addig is a városi tiszt- 
viselők létszám szaporítását a városra nézve 
felesleges megterhelésnek tartja, s azért 
utasítja a városi tanácsot, hogy a város uj 
szervezési szabályrendeletét ezen szempontok 
figyelembe vételével mielőbb alkossa meg, 
addig is felkéri Alsó-Fehér vármegye alispán­
ját, hogy a részleges tisztújító közgyűlés 
megtartását mellőzze.

Képviselőtestületi tag

Iskolai év elején.
(U L.) Az iskola falai megint hangosak 

lesznek a benépesüléstől. A pályák utáni 
töltetesben kihallatszik a hang: a közép­
iskolákat is bekell helyezni a gyakorlati 
élet követelményei közé. Ezen sűrűn hall­
ható hangok az életpályákra vonatkozunk : 
nem látjuk-e ezen czól érdekében rendezni 
be a tanítást a középiskolákban.

Holott ez erőltetett álláspont ... A kö­
zépiskola nem lehet más mint középiskola! 
— Általános műveltséget ad, felső iskolákra 
készít eiő, megadja az ifjúságnak azt a kész­
séget, melynélfogva bármely irányban magát 
a középiskola odahagyása után kiképezhesse, 
bármely életirányban boldogulni tudjon, a 
tudományos pályán való előhaladásra alko­
tásokra is képes legyen.

Itt nem kell a tárgyak olyan komplekszuma, 
zagyvalék», melyben fejét, a tanuló elve­
szíti, belezavarodik. A szakiskola pitiig 
maradjon szakiskolának azok számára, a 
kik már gyermek korukban életpályát válasz­
tanak maguknak.

A középiskola figyelmét nem kerülhetik 
el az egyre nagyobb mérvet öltő szocziális 
irányzat, annak hódításai, diadalai sem, en­
nek egészséges elveit a középiskola fogadja 
be. Oktatási és nevelési eljárásukban 
különös gond fordittatik arra, hogy a tanít­
ványokban keltsék fel a szocziális érzést, az 
általános emberszeretetet és az embereknek 
munka szerint való értékelni ludását, egyik 
a másikra való utalás érzetét, tudását.

Hangzik sűrűn a vád a középiskolai túl­
terheltségről is 1 . . . Holott túlterheltség ak 
kor All elő igazán, ha a középiskolában minden - 
nek hely adatna. A túlterheltség ellen agi­
tálni ok nélküliség akkor, a midőn az foko­
zódva az „életpályára!“ taubeosztással, Már 
maguk a meglevő tárgyak egyes kerete bő 
vül óvröl-óvre, ugyauis az uj vívmányokkal 
ki kell bővíteni az illető tudományok kere­
tét, Hová jutunk hát, ha még uj tárgyat 
uj tárgyra halmozunk. A túlterheltség meg­
szüntethető, mihelyt nem az a törekvés, 
hogy az egyes tárgyakból minél több tanít­
tassák, hanem csak a lényegesekre, a szük­
séges dolgok elsajátítására szorítkoznak. 
Nem a mennyiség, hanem a minőség a fő.

Hangzik a kifogás a középiskolai tanítás 
ellen, hogy mi eredményt mutat fel a 
latin és német nyelvben ? Hát bizony ha a 
beszédre fektetjük a fő súlyt, az nem válik
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be a németben, annál kevésbbé a latinban. 
De hát az túlhajtott követelés, hogy az 
ilyen nyelven! beszédet el lehessen sajátítani 
az iskolában. A görög nyelv tanítását, igen 
helyesen Csáky volt kultuszminiszter eltörölte 
annyiban, hogy nem kötelező tantárgy. 
Ugyanígy kell eljárni a latinnal is 1 . 
Csak az tanulja, a ki akarja. Van tér azt 
elsajátítani, ha nem kötelező tárgyként is ta- 
uittatik, ez esetben csak az tanulja, a ki 
be akar hatolni ezen szép nyelv világába, 
és az ily tanulmányát folytathatja az illető 
az egyetemen is. De már más a helyzet a 
u német nyelvvel. Ennek kötelező tárgyként 
való tanítása okvetlen szükséges, ellentétben 
a fenti két holt nyelvvel. Mert bármily 
előnyös is tudomáuyszomj szempontjából a 
két klasszikus nyelv tudása, az mégis csak 
kivételes állapéi, ráerőszakolni a tanulási 
senkire nem lehet. Aminthogy nincs is 
semmi eredménye a latin nyelv tanításának 
sem, épp mint a görögnek nem volt.

De hogy a németben sincs olyan eredmény 
miként ezt az élet követelné, ez nem eshet 
az iskolai tanítás rovására. Itt áll az, hogy 
az ölő nyelv tanításban nem lehet legmaga­
sabb czölkóut a nyelv gyakorlati tudását 
tűzni ki, mint ahogy azt az úgynevezett 
közvélemény kívánná.

Az azonban téves kívánat tehát, hogy a 
középiskolákban nyelvet beszólásként is meg­
lehetne tanítani, A modern nyelvi oktatás 
czélja a középiskolában nem lehet más, 
mint a nyelvnek gramatikai alapon nyugvó 
biztos ismerete, hogy a tanuló a felsőbb 
osztályokban az illető irodalom remekeibe 
beletekinthessen s egyes kulturjelenségeket 
megismerjen és megértsen, s emellett a nyelv 
lehető gyakorlati elsajátítását.

A hasznossági szempont csak másodrendű 
dolog s a középiskolával szemben csak ilyen 
mértékű követelmények támaszthatók, mert 
nem nemzeti, hanem egyéni czél az, hogy a 
gyermek majdan ilyenekkel érintkezni tudjon, s 
ezért a család dolga a gyermeknek a nyelv 
gyakorlati elsajátítását lehetővé tenni. Ne le­
gyünk tulkövetelők a középiskolai modern 
nyelvek tanítása kérdésében, mert az eléggé 
megfelel hivatásának a lent jelzett alakban.

De ha már annyira divatba jött a közép­
iskolai tanítás kritizálása, miért tódulnak 
mégis mind oda az ifjúink. Nem mennek 
szakiskolákba, hanem a hivatali pályára 
tódulnak. A városok egész buzgalmat fej­
tenek ki a középiskola felállithatásával. 
ltjaink meg tódulnak bele. Hanem aztán 
van nagy zugás a középiskolai tanrendszer 
ellen, mert az szerintük nem nevel az életnek.

Hiszen bár igy lennel . . . Akkor nem 
lenne annyi hivatalnok, nem lépnének 
annyian át az egyetemre, a jogi kurzusra. 
De a valóságban úgy áll, hogy ha a közép­
iskola nem is képez életpályára, azért az 
ifjúság zöme oda tódul s megy a jogi pályára, 
a melynek végeztével belép a nyomorba.

Iskolai év elejeit vagyunk, hangzanak az 
iskolák falai. Vajha bekövetkezne végre az 
az idő, a midőn a szakiskolák falai közt 
lesz túlnépesedés és nem á középiskolákban. 
Ne a nyugdijakra pályázzék u magyar ifjúság, 
mondta több alkalommal Hegedűs Lóránt, 
országgyűlési képviselő, hanem más munka­
körre adja magát. Nem muszáj mindenkinek 
a hivatali pályára lépnie I . . . Van boldo­
gulási tér az ipar-kereskedelmi téren is, 
S/Ukségtelen mindenkinek az állammal tar­
tatnia ki magát. És ne essék kétségbe az 
anya és apa ha a szerető ti a nem az „úri 
pályán“ vau, mely csak uévleg úri, valósággal

Közérdek

koldus pálya a hivatalnoki állás a lassú 
előhaladás miatt.

Külföldön a kereskedő-iparos pálya fel vau 
hatolva I. . . Anglia, Németországban a leg­
előkelőbb családok sarjai is lépnek prak* 
tikit pályára. Németországban nemzedék­
ről.nemzedékre tavija az üzletet a csabíd 
valamelyik tagja. Nálunk ellenben ritka esel, 
hogy a tin az apja mesterségét folytassa, 
ha az jól Ütött be, hanem megy a serdülő 
a hivatali pálya eluyerhetése felé. A szülők­
nek derogál az ők :paros vagy kereskedő 
állásuk, gyermekűket más szellemben nevelik, 
annak hivatalnoknak kell lennie.

Sokszor volt ezen visszás helyzet szellőz­
tetve. Eredmény azonban semmi. Du mert 
az iskolai év elején vagyunk, azért újból 
hangot, adunk annak, hogy ne tóduljon az 
iljuság mind a nyugdíjas pályákra, ne igye­
kezzék az állammal tartatni ki magát, hanem 
járjon önálló lábon is s legyen kereskedő vagy 
iparos, a hol több tere van az elhaladásra, 
mint a hivataloskodásban. És a nemzetnek 
is ezzel szolgálatot te zuuk, hu az ipar- 
kereskedői szellem általánossá válik.

HÍREK,
— Halálozás Ü/v. Incze Sámuclné, 

Incze Sámuel városgazda özvegye és Incze 
Miklós, városunk rendőrkapitányának édes 
anyja, életének 83-dik, özvegységének 7-dik 
évében augusztus 26-án elhunyt. Temetése 
27 én volt, a nagyszámú rokonság és tisztelők 
részvéte mellett. — R a i n a y Ignácz ügyvéd, 
48-as honvéd parancsőrstiszt 87. évében 
augusztus 24-én Gyulafehérvárt meghalt.
— Részvéttel vettük lapunk zártakor a hírt, 
hogy ifj. J a n c s ö Lajos, marosujvári szolga- 
bíró aug, 31-én 29 évében Kolozsvárt el­
hunyt. Ma délután temetik Marosujvárt.
— Beszámoló. Az alvinczi választókerület 
képviselője dr. M a y e r Ödön szeptember 
hó 8-áu délelőtt fél 12 órakor túrija beszá­
molóját A I v i ti c z e rí.

— Myugalomba vonulás, S z a Ihm á r y
Mózes, uagyenyedi kir. om. fegyintézet! őr- 
parancsnok, 37 évi szolgálat, után f, hó 
1 -jtíVel nyugalomba vonul. A megérdemelt 
nyugalomba vonuló őrparancsuok nehéz és 
felelősséggel járó lisztét odaadó kötelesség- 
tudással töltötte be. Pontossága, kötelességé­
nek teljesítésében mintaszerű volt, igy érte 
az előléptetés főiegyőri állásában, midőn az 
igazságügy miniszter 1893-ban őrparaucsuokká 
kinevez'e. Az iiiteze'uek hűséges és lev - 
kény tisztviselője, a fegyőrségnek példás 
elöljárója voll. Elismerést érdemlő hosszu 
szolgálata után kívánjuk, hogy sok éven át 
élvezze u megérdemelt nyugalmat!

— Színészet, Tompa Kálmán ujan 
szervezeti társulatával szombat este kézibe 
meg egy hónapi' terjedő előadásainak soro­
zatát. Az igazgató a szinmüirodalom ujahb 
Os a régiek jelesebb termékeit hozza szilire.

— Merénylet Fenolban. Alsó-Fehér 
vármegye Ponor községében diuamit,-merény­
letet akartak elkövetni a csendőr-laktanya 
és a községi bíró lakása ellen. A dinamitot 
a merénylők egyikének testvére Lupeuyból 
szállította. A merénylet szerencsére nem 
sikerült, mert eg)ik merénylő a tervet fel­
fedezte s igy megakadályoztatott.

— Beiratáa. A helybeli áll. polgári leány­
iskolában és a vele kapcsolatos mi közi-
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munka-tanfolyamon a beiratások a jövő tan­
évre szeptember hó 2, 3, 4, 5 és 6-ik 
,n|pjaiu délelőtt 8—1 óráig fognak eszközöl - 
telni az iskola helyiségében, Beiratáskor a 
tanuló köteles bemutatni: 1. születési bizo­
nyítványát, 2. mull évi iskolai bizonyítványát, 
3. ujraoltási bizonyítványt. Tandíj a polg. 
leány iskolában és a női kézimunka-tanfolya- 
111011 egész évre 8 korona, iskolai mellékdíjak 
4 korona, a női kézimunka-tanfolyam 
növendékei ez -ken kívül egész évre még I 
korona varrógéphaszuálati-dijat is fizetnek. 
Azon tanulók, kik valamely tantárgy alól 
felmentést kérnek, vagy tandíjmentességért 
folyamodnak, kötelesek szabályszerűen bélyo- 
gelt és felszerelt folyamodványukat — a 
kir. tanfelügyelősőghez cziinozve — a beira 
tás alkalmával az igazgatónak átadni. A 
A fraticzia nyelv tanulására a beiratáskor 
kell jelentkezni, a tanítás díjmentes, A női 
kézimunka-tanfolyamra beiratkozhatnak oly 
nők, kik a polg. isk. IV. osztályát, végezték, 
sőt olyanok is, kiknek ilyen előképzettségük 
eines, de avravalóságukat igazolják. Fiatal 
leányok, kik kelengyéjüket akarják elkészí­
teni, szintén felvétetnek s szakszerű okta­
tásban részesülnek kézimunka, fehérnemű 
és ruhavarrás dolgában. A tanév megnyi 
tása szeptember hó 7-én délelőtt 9 órakor 
lesz, Bővebb felvilágosítással szívesen szol­
gál az igazgatóság.

— Iskolai beiratások. A helybeli áll. 
elemi leányiskolában a beiratások az 1912—13, 
tanévre szept. 1—5. napjain tartatnak d. e.
8— 11 és d. u. 4—5 óráig a földszinten levő 
tanteremben. Az I-ső osztályba iratkozúk 
az anyakönyvvezetőtől születési bizonyítványt 
es az orvostól himlőoltásról szóló igazolványt, 
tartoznak bemutatni. A felsőbb osztályokba 
iratkozük Értesitőkönyvüket kötelesek maguk- 
k 1 vinni.

Az állami elemi fiúiskolái) a íi a be­
hatás szeptember 2—6-ik napjain délelőtt
9— 12-ig ős délután 2—5 óráig. A tanítás 
kezdetét veszi szeptember 6-án délelőtt 8 
órakor.

Iparos ós kereskedő tauoncz- 
iskolában a beiratás szeptember 7-én 
délután 4—6-ig, 8 án délután 2—6-ig. A 
iauitás kezdetét veszi szeptember 9 -én 5 
órakor.

— Kérelem, Az áll. polgári leányiskola 
igazgatósága ez utón hívja fel mindazokat 
kik hajlandók vidéki tanulókat szállás és 
ellátásra magukhoz fogadni, hogy ezen szán 
dékukat s az esetleges feltételeket hozzá 
sürgősen jelentsék be.

— Nagyenyed város közönségéhez.
Mikor dalárdánk azzal a kéréssel fordul 
Nagyenyed város közönségéhez, hogy nagy 
számban érkező dalegyesületi testvéi ein 
kot, mint vendégeket fogadja szívesen, egy­
ben félreértések elkevü éne végett tudatja 
azt is, hogy a zászlóavatási ünnepélyt nem 
az ipartestület, vagy iparos önképzőkör, 
mint olyan rendezi, haue ni kizárólag 
a református egyházi iparos 
dalkör, s az azzal járó intézkedésekért 
vs eredményekért is a felelősséget egyedül 
o viseli. A meghívókért való igények Val- 
kovszki könyvkötő üzletében jeleutendők be. 
A dalárda elnöksége.

— Magyarforró község részére enge­
délyezett postai ügynökség működését 1912, 
évi szeptember hó 16-áu megkezdi. Nevezett 
ügynökség kézbesítő köre Magyarfonó, Hát i 
es Elekes községekre terjed ki; ellenőrzés és 
leszámolás tekintetében a marosujvári posta-

__________
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.'•I tAvirahivataIho? tartozik és forgalmát a 
m igyarszi-utbenodfk —maroaujvári l»et“ .Ucut 
4-s/i'f (vasárnap, hétfőn, széni ni ős pénteken) 
közlekedő kucsíkőldönez postnjárat közvetíti

_ A szódavíz készitóet és forgalmn-
zil-t illetőleg uj rendelet lépett életbe, U 
melynek a regitől való leglényegesebb eltű­
rése az, hogy 1 ti 13 január 1-től kezdve egy 
literesnél, 1916 január 1-től kezdődő'vg pe­
dig OÜ literesnél nagyobb szifonéi- üveg- 
piil&ez.klm szódavizet tölteni es forgalomba 
hozni tilos. A kanala felhívja a szodavi. 
koszitök és elárusítók figyelmet, hogy igye 
kezzeuek e rendeletét szigorúan szem előtt 
tartani, mert különben súlyos büntetések­
nek teszik ki magukat. A rendeletben foglal­
takról — megjelent a Budapesti Közlöny 
165 számában — készséggel nyújt a kolozs­
vári iparkamara az érdeklődőknek felvilá­
gosítást,

— Gyümölcs aezaló. A gyümölcsészeti 
eg) let gyümölcs aszaló gépe a gyümölcs­
termelő közönség rendelkezése akt bocsát- 
tátik. Felletelek megtudhatok a kir, viu- 
ezeller-iskola hivatalos irodájában, hol az 
előjegyzések is felvétetnek.

* Kérdezze meg házi orvosát, hogy 
ueni-e akkor cselekszik legokosabban, ha 
már szappant vásárol, 1iogy csak a Kolozs­
vári Heinrich féle tizen! László feriótelenitő 
pipere szappant veszi. Megóv minden ragá­
lyos betegségtől.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott- 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinnel“ 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexiu hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem kelluek. A 
Címvxiu mindenütt használható, szövetet 
bútort, falat, vagy festést nem piszkit ; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly elit: 
egyedül biztos szer. Kapható: U, Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyeuye- 
deu és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64—19
iiiiimiiiimiiiiiiiiiiimimiiiimitmiiiiiiiimiiiiiiiMiniiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiin'

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka
ŐO/hr/tfa Jii/Uéfcz/irtu
A) xm/txuáza xpánóiHZt
Tiszta alpesi tejet

tartelmai 
1 dobot lkon 80fill., 

minden gyógyszertárban ét 
drogériában kapható. 

w Proopektua ugyanott.

E6J0BB ÁJÁKDÉ'
a tartós es olesó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bórmentve küld :

MNGNEK szövőgyára NAGYÉNYE1)

Ü'ziel ~ álhelyezés.
Tisztelettel crleaitem Nagyeoycd váró:, és 

vidéke nb. fogyasztó közönségét, hogy Na y 
enyeden a Főtér 25 szám alatti fűszer, 
csemege, liszt, déligyümölcs, ásványvíz és 
festék-üzletemet az. épület, átalakítása 
következtében áthelyeztem a Főtér 26. szám 
alatti saját házamba — a Harmati! 
jéle üzlet helyére — hol azt megnagyob­
bítva eddigi főelveim a szolidság, tiszta 
hág, pontos és lelkiismeretes kimérés és 
előzékeny kiszolgálás mellett száudékszom 
tovább folytatni.

Tov.-tbbra is kérem a nb. fogyasztó közön­
ség szives támogatását és pártfogását,, melyet 
én továbbra is azzal fogok viszonozni, hogy 
áruim tisztaságára és jó minőségére a leg­
nagyobb súlyt fogok fektetni és azokat a 
uagyétdemü vásárló közönség igényeinek 
megfelelőkig a legnagyobb előzékenységgel 
fogom ki is szolgálni. Havi bevásárlásoknál 
liléivé könyves vevőimnek az árut díjmente­
sen a nap bármelyik szakában haza szállítom.

Tűzifa-raktáromból szállítandó fareudelósek 
fUszerüzletemben is feladhatók.

Ismételten kéri a tovább’ n b. pártfogást

253 1—5 Fenichel Lázár.

Elsőrangú szabás és munka!

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be- 

c-.'S ügyeimét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
külföldi utániról haza érkeztem, 
melyen bevásárlásaimat eszközöl­
tem.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon 
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
franczia és hazai szövetekben, 
melyekből állandó nagy raktárt 
tartok.

N, é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERO L., úri szabó,
•254 í— Nagyenyed, Főtér.

Gyaszruhákat 24 éra alatt készítek!

f HIRDETÉSEK]
V______ ________________________ y

legolcsóbban *> 
e lapkiadóhivatalá­
ban vételnek lel,
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- st t forduljon minden érdeklődő, 
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;%lf/ Gyümölcsfacsemeték
sétányfák. díszcserjük, tűlevelűek, keritesnövények, 

íj ,j a bogyógyümölcsüek atb.
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r. 'wrasse

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

és Társai
J3 r assóba n.

Itt helyben kajtatú Klemm Pál czögil Szenttirály-utcza 128.

I POBTLftND-CEENT-gyár
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Kiadó lakás.
Egy most befejezés alatt álló lakás, a 

Kovács Gyula-utozában, mely 3 szoba, 
konyha, kamara, padlás és egyéb mellék­
helyiségekből áll, külön bejárattal, udvar­
ral, kúttal és kerttel, szeptember 29-ére 
kiadó. ÉrtekezhetniLingnerGyörgy­
nél. Telefon 15. 4_

Közérdek

2007— mis. tkvi 87..

FOGORVOS
Perl József

American Dentist
e napokban Nagyenyedre

260 1—2érkezik.
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Káló Géza zenekara
éa szeptember hó 1 tói

állandó hangversenyt tart
minden este

az EMKE -KÁVÉHÁZ BAH,
262 1-1

Üzlet-áthelyezés
Tisztelettel értesítem a helyi és vidéki 

nagyérdemű közönséget, hogy fűszer, festék, 
rövid és gyapotáru üzletemet szeptember 
hó 1-ón áthelyezem Főtér 37. sz alá, 
a volt Fesztinger Dávid-féle üzlethelyiségbe, 
a polgári leányiskola épületébe.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát jövőre is kérve,

tisztelettel
HARMATÉ MIKLÓS,

261 1— kereskedő.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nayenyedi kir jiirá8l,irdeágl mint tkvi hatóság

ISI m- “1' h:? dr Mü,ler Zollál •»«■» által k£ 
,, , 1"v'" ‘»karíkpénztár vég,»hajlatónak - ™v
Ivnsan Mafej,,é «M. Dánosa Paraszkis és dr Erdős 
Jenő ügygondnok által képviselt isomeretlen helyen 
tartózkodó kupán Ja-oh végrehajt,ist szenvedők elleni 
végrehajtás, ügyében a hé, elem következtében » végre- 
hajtás, árverés n20 kor. töke, ennek íyiu. évi május 
h0 2-,k napjától járó 8% kamata, eddig összesen meg- 
AHapnoű 88 kor. 20 fill és 87 kor. S0 ,11, L 1, 
végrehajt«! költségek valamint ezen árverési ezúttal 
megállapított 26 kor. és » még felmerülendő költségek
SR kT Aí>°fln *-zM0“n6k kÍmondott liáoz Efrémnek 
88 kor. 40 üli. jár. s iránti követelésének kielégítése
iTV'óh1, LX' ,-0Z' UÍ »* *** *
1 § é,'telmebm a gyulafehérvári ktr. törvénv-
kfl6 , Á'Á 06 * llngyl’nj"lil kir. járásbíróság 
ken,leiében levó a tővisi 136 sztjkvben A + 2 3 ráz
a. foglalt ingatlanból Krisán Paraezkiv,, szül'Dános* 
es Er,san Jákobot megilleti - „-ed rm jutalékra ft c j
a. ozv Krtsan Maftejné javára bekebelezett elolhosszig- 
lam haszonélvezeti jog fentarlásával, még pedig , 2 

rsz. 626, 626., 627., 628/1. hisz. a. 1498, kor. éa » 
3. rsz 190o. hrsz. a. 10 kor., összesen 1508 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912 évi 
szeptember hó lS-tk „apján déleié,, 9 órakor 
Tövis kozst gházáuál megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz 
21. §-ában emlitettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 *-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. torvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított dvadékképesértékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170. §. értei, 
rneben a bíróságnál bírói letétbe történt olóleges elhelyezésé- 
ró! kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLl. t.-oz. 25. §-» értelmében 
fog folylattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1912. évi április hé 30-án.

Dr. Bettiik István
kir. jbiró.

A kiadvány hiteléül: 
Kuba János,

tkkvezetó.

2611-1912. tkvi. sz.
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Franczia Bői fliző készítő!
Tisztelettel hozom a 11, é. hölgyközönség 

tudomására, hogy Páriában eltöltött 7 évi 
gyakorlati tapasztalatom után hazatérve,
Nagyenycdeu, ideiglenes lakásomon Bákócíi-
utoza 50. Bz&m alatt női fűzőket mér­
ték aserint készítek.

Az általam készített fűzők Franeziaország- 
ban nyertek szabadalmat, úgyszintén Ma­
gyarországon is engedélyezve lett. Ennek 
alapján a legkényesebb igényeket is képes 
vagyok kielégíteni.

Kérem a nagyérdemű hölgyközökség b. 
pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Dobay Jolán,
23(1 1—3 modern női füzőkészitő,

0 ailSßäj
eg zm

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Zoltán ügyvéd által 
képviselt tövis! Takarékpénztár részvénytársaság végre­
hajtatom,k Krisztea Tódor a Juoné diód! lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kőtél m 
következlében a végrehajtási árverés 138 kor. 64 fillér 
hátralékos lóke, ennek 1910. évi október hó 26 nap­
jától járó 6% kamata, eddig összesen megállapított 
46 kor. per- ós végrehajtási költség, valamint ezen 
árverési kérésért ezúttal megállapított 12 kor. és 
a még felmeriileudó költségek, valamint osatlakozotinak 
kimondott Tövis! Piáira Takarékpénztárnak 2800 kor., 
904 kor., a Nagyenyedi Kisegítő Takaréknak 200 kor., 
a gyulafehévári Julia takarékpénztárnak 120 kor., Eácz 
Gavrilla tövis! lakosnak 80 kor, tókék s jár. iránti 
követeléseiknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén ós a nagyenyedi kir, járás­
bíróság kerületébe eső 11 diód! I. R. 878. sztjkvben 
A + 2. rsz. 398., 399. hrsz. a. foglalt Krisztea Tódor 
a Juoné tulajdonául felvett ingatlanra 501 kor. és az 
1139 sztjkvben A + l. rsz. 400., 401. hrsz. a. foglalt 
Krisztea Tódor tulajdonául felvett ingatlanra 458 kor., 
összesen 959 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. óvl 
szeptember hó 28-lk napján délelőtti 10 órakor 
Diód községházánál megtartandó nyilvános árve- j 
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáliási , 
ár kétharmadánál alaosonyabb áron cl nem adatnak

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 
21. §-ában emlitettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-iit készpénzben, vagy az 
1881 ovi LX. t.-czikk 42. §-ábuu jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé

6. oldal.
h"Z letenni, vagy annak az 1881. óvl LX. t.-oz 170- 

rieimcben a bíróságnál bírói leiéibe történt olóle- 
K;S «Uel>-ezé«rö! kiállított szabályszerű letéti elismer- 
vényt álszolgáltatni.
J: Vuv*k8!"le" "yombsB » kikiáltási ár ,zúzalék, szó- 

■ 7u T ' ',,,lp6,Ut aZ ál!sla ^ár ugyanannyi
mm g vtT' "im- - m6rt az árverés

'”.!I I-"0Í1 §<l értelmében fog folytaltatni.
A Mr járási,,,-osag mint telekkönyvi hatóság.
1 agyonyo , 1912. évi május hó 6-án,

Dr Bottlik István,
A ktmlvány h,teléül kir. járásbiró.
Kaba János,

lkkrezet6- 249 1-1

426- 1912 végit. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

lt'2. §-n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
etzséhelvarosi kir. járáebiróságnak 1911. évi Sp. 112 5 

számú végzésé következtében dr. Gündisoh Guidó ügy­
ved „Hal képviselt Szövetkezeti bank miot részvény­
társaság javára 3000 K. s jár. erejéig 1911. évi novem­
ber ho 26-an foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 950 koronára becsült következő 
ingóságok, u. tu széna, szemes kukorioza és búza 
nyilvános árverésen eiadatiiak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbiróeág 
191)-ik évi V. 326/2. számú végzése folytán eddig 
összesen 13 kor 90 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Farkastelkén leendő megtartá­
súin 1012. évi szeptember hó 10-lk napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy „z érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-oz. 107 és 108. §-aí értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén a beosárou 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §• 
érteimében ezek javára is elrendeltetik

Keit Balázsfalva, 1912. évi augusztus hó 23. napján.

247 1-1
Szigethy Károly,

kir. bir. végrehajtó.
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TÖBB PÉNZÉ
akkor lesz ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
nagyenyedi szövőgyárból f
Árjegyzék Ingyen küldetikm

rísz i án
és világosan úgy kérje ós 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEI N RICH-fóIe)

Glycerin szappan 
Tojás

175 3~ Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.
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Cserépkályhái at
és takarektlizhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányunkat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását klri tisztelettel

ifj. Bíró János, kályhás
243 2— Nagyenyed, Toth-u. 63 szám

A „Nagyszebeni Általános - akarékpáastár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült tor és lak házakra előnyös feltétetek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

lör lesz les es kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér ős Törd a-Aranyos vármegyék területeiről kölesönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
155 1,INGNEK GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

I-vendé
Tisztelettől óhajtom a Nagyenyed és vidéké í 

t. közönségének tudomáséra hozni, hogy a [ 
Potőti-vendéglő kezelését átvettem, mely a |
jelenkor igényeinek megfelelően újjá leu 
epitve.

Tágas étterem, kávéház billiárddal, külön j 
ivószoba ős a mai kor igényeinek Ízlésesen I 
berendezett tekepálya, fásítás által beáruyé- 1 
költ kitűnő levegővel bíró udvar.

Az utazó közönség részére ujouan épült j 
és Ízléssel berendezett, olcsón ujazott négy 
szoba áll rendelkezésére,

Az Incze István általánosan ö.- mert jóbir- j 
nevű borát, árulom tisztán kezelve,

A bent étkező közönségnek ízléses kom b. - ; 
val állok rendelkezésére.

Előzékeny és ]>oo to s kiszolgálásról 
közönségei előre biztosítom, miről mr 
győződhetni, szives pártfogásukat kérem

kiváló tisztelettel
Hirsberg Vilmos,

vendéglős.

w

mi
m

G-

átereszek B 
készítése.

jmJmm
mm

Klein I. 0. szállító, Budapest
ajánlja

gyűjtőkocsi forgalm it,
ISI 20—20

P3j

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban

A ■ asbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített ku­
takért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitőfeleim, hogy kényelmesebben juthas 
sasiak vasbeton kutakhoz, cs kély havi részletfizetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Benyovics Mér 
fakereskedó irodájába fordulni bármely időben.

Tisztelettel

sfj. Székely János
" öltségvetéssel a helyszínen 
. díjmentesen szolgálok.

144 18-26
Nagyenyed.
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Jégszekrények, kerti bútorok,

I permetezők, elsőrendű kékkő 
I és mindenféle építkezési anya- 
I valamint konyhaberende- 
[ zósi czikkek. fegyverek, revol­

verek és vadászati czikkek, min­
denféle töltények nagy válasz­
tékban és legolcsóbban kaphatók: S#®SS

Az „Első HHattypr Általános 

Biztosító Társasán“

ti a g y e K y e á i ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
bogy a biztosítás összes ágaira (ólet, 
íiiz jag es betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében cszközlendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosiig Társaság
nagyenyedl ügynöksége.ifj. Qí ctef János utódai I

• Sch°PPeli * dauer vaskereskedőknél | Egy jó házból Való F I U
JsNagyenyed, Főtér 2l. 11 Földes Ede könyvkereskedésé-
»••••e»e®seeeees@@e».ieseesieeee#s-e I ben felvétetik,

ag)eujeiii Kon)\nyomda ős PapmUugyál' Ueszvénytántaaág könyvnyomdájában Nagyeuyeden,


